
Cestino
Segui le istruzioni per creare un fantastico cestino per il pane,

perfetto per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivo ricamato su tela Aida

cm 55 x 45 di tessuto per
il pannello esterno del cestino
e cm 80 x 50 di tessuto 
per la fodera

cm  80 x 50 di interfodera 
termoadesiva di spessore medio

Metro - Spilli - Forbici 

Ago e fi lo per cucire

Realizza Realizza il tuo cestino:
1.  Stira il ricamo, poi tenendo il ricamo al centro, 

taglia la tela Aida in modo da ottenere 
una striscia di 24 cm di larghezza e di 17 cm 
di altezza.  

2.  Dal tessuto per il pannello esterno del cestino, 
taglia una striscia di 52 cm di larghezza 
e di 17 cm di altezza e un cerchio di 25 cm 
di diametro per la base.  

3.  Con il ferro da stiro, a temperatura molto 
bassa, fi ssa l’interfodera termoadesiva sul 

rovescio del tessuto per la fodera, quindi 
taglia un cerchio di 25 cm di diametro 
e una striscia di cm 17 di altezza e di cm 74 
di larghezza. 

4.   Con gli spilli fi ssa il ricamo ai lati corti della 
striscia di tessuto per il pannello esterno, 
diritto contro diritto, creando così un anello. 
Con una cucitura a macchina o a mano, 
a 1 cm dal margine, fi ssa il ricamo alla striscia, 
sfi lando a mano a mano gli spilli. Appiattisci 
le cuciture con il ferro da stiro. Rivolta sul 
diritto. Con gli spilli fi ssa il margine inferiore 
dell’anello ottenuto lungo la circonferenza 
del cerchio di tessuto per la base. Con 
una cucitura a macchina o a mano, a 0,5 cm 
dal margine, unisci le due parti, sfi lando a 
mano a mano gli spilli. Piega sul rovescio 
1 cm, lungo il margine superiore, premi 
e fi ssa l’orlo con il ferro da stiro.  

5.  Allo stesso modo forma un anello con 
la striscia della fodera, quindi fi ssalo 
al cerchio e rifi nisci il margine superiore 
della fodera con un orlo di 1 cm.  

6.  Posiziona, rovescio contro rovescio, la fodera 
all’interno del cestino di tessuto, allineando 
i margini inferiori e fi ssali con gli spilli. Esegui 
la cucitura di unione lungo la circonferenza. 
Piega il bordo superiore per circa 2/3 cm
per formare il bordo rivoltato.


